

第十一届全国大众冰雪季(内蒙古站) 暨“亮丽内蒙古 冰雪那达慕”启动仪式举行

□文/本报记者 马妍 通讯员 刘晓宇

□图/本报记者 杨志伟

为进一步推动内蒙古冰雪经济的发展,激发全民参与冰雪运动的热情,深入挖掘群众喜闻乐见的民俗传统冰雪项目,12月21日,第十一届全国大众冰雪季(内蒙古站)暨“亮丽内蒙古 冰雪那达慕”启动仪式在内蒙古自治区赛马场举行。

启动仪式现场划分了多块活动区域,为游客提供公益冰雪运动和娱乐服务。冰场有速滑表演,舞台区组织了扇子舞、抖空竹等表演,活动区有雪地足球、雪地飞盘等免费体验活动。

在冰雪那达慕期间,游客不仅可以观赏到精彩的冰雪赛事,还可以体验到独特的民俗风情和冰雪旅游的魅力。

据了解,本届冰雪季活动内容丰富多样,包括冰球比赛、冰上速滑、雪地足球等冰雪那达慕运动项目,还设有冰雪音乐节、冰雪花灯展等冰雪那达慕文化活动和休闲



美食广场等冰雪那达慕休闲体验。这些活动不仅为冰雪爱好者提供了展示自我的平台,也为游客带来了丰富多彩的冰雪文化体验。

“本届大众冰雪季(内蒙古站)活动期间,将开展多种具有内蒙古特色的群众冰雪赛事活动。精准聚焦群众多样化冰雪运动需求,把更多冰雪资源下沉到群众身边,持续提高全民健身公共服务水平,不断满足群众日益多样化的冰雪体育需求,掀起全民参与冰雪运动新热潮。随着今冬雪季的到来,包括冰雪季在内的各类冰雪运动项目赛事、冰雪花灯展、冰雪文创市集等活动也将陆续全面展开,相信这一系列内容丰富、形式多样的赛事活动,定能为自治区的冰雪运动注入新的活力与生机,为体育强区建设贡献不可或缺的冰雪力量。今年我们免门票入场,诚邀大家携家人共同参与这场盛会。”内蒙古自治区社会体育服务中心副主任程乾说。

2024—2025音乐季 《意大利之光》奏响青城

本报讯(记者 安娜)12月20日20时,2024—2025音乐季《意大利之光》在内蒙古艺术剧院音乐厅奏响,为首府市民献上了一场高品质的听觉盛宴。

本场音乐会指挥焦阳现任德国杜塞多夫室内乐团音乐总监、中国浙江音乐学院室内管弦乐团特聘教授。作为长期对室内乐团领域抱有热忱的指挥家,不仅先后在美国与德国均有任职室内乐团的职业经历,更是曾策划并成功指挥了中国国家大剧院管弦乐团、室内乐团建团的首演系列音乐会。本场音乐会的小号演奏家——安德烈·朱弗莱来自意大利,他的演奏不仅技巧精湛,更富有极高的音乐性与表现力,令每一场演出都成为一场难忘的听觉盛宴。无论是他的独奏音乐会还是与交响乐团的合作,都是无数音乐爱好者翘首以盼的经典之作。

本场音乐会由指挥家焦阳执棒,携手来自意大利具有“歌唱式”演奏风格的小号演奏家安德烈·朱弗莱迪,与呼和浩特爱乐乐团一起为观众接连呈现了歌剧《纳布科》序曲、意大利歌曲串烧、《天堂电影院》《上海滩》《雀鸟》以及《A大调第四交响曲“意大利”》等曲目。恢宏磅礴的音乐演出震撼着现场观众的心灵,每场曲目结束,观众席响起雷鸣般的掌声。

霹雳舞世锦赛中国队斩获1银1铜

2024年霹雳舞世锦赛12月21日在成都落幕,中国队获得1银1铜,创造参加世锦赛的历史最佳战绩。

巴黎奥运会铜牌得主、中国队选手刘清漪在女子组比赛中摘得银牌,获得2025年世界运动会的参赛资格;男子组王瑞苗勇夺铜牌,刷新中国队男选手在世锦赛上的历史最好成绩。

这是霹雳舞在巴黎奥运会后迎来的首次世锦赛,男、女子组冠亚军可直通2025年世界运动会。当天的比赛从16强开始进行淘汰赛,最终决出男、女冠军。

19岁的刘清漪在当天比赛中状态良好,轻松晋级女子组8强后,她先后在四分之一决赛和半决赛中分别击败2021年世锦赛冠军、日本名将福岛亚由美和巴黎奥运会银牌得主、立陶宛选手多米妮卡。

决赛中,刘清漪的对手是来自荷兰的英迪娅,两人曾在巴黎奥运会铜牌赛交手,刘清漪胜出。面对老对手,擅长力量型“大招”的刘清漪在比赛中尝试跳出舒适区,增加了不少展现音乐律动和舞蹈表现力的动作,最终以1:2惜败。另一位中国队选手郭朴止步八强。

赛后,刘清漪对自己的表现持积极态度,“舞蹈不应该只有一种展现形式。想要突破,就要去做自己不擅长的事情,尽管一开始可能会做得不好,但这也是一种成长。”

男子组比赛中,首次参加世锦赛的王瑞苗一路过关斩将,成功闯入四强。尽管在半决赛中以0:3不敌2022年世锦赛亚军、日本选手半井重幸,但他在铜牌争夺战中全力以赴,以3:0战胜了乌克兰选手库兹涅佐夫,摘得一枚宝贵

创历史最佳战绩

的铜牌。

这一成绩刷新了中国队男子选手的世锦赛最佳战绩,此前的最好成绩是亓祥宇在2023年世锦赛上获得的第四名。同时,由于此前中国队只有刘清漪在2022年世锦赛上获得过一枚银牌,此次1银1铜的总成绩也是历史突破。

“我完全没想到自己能够拿到这个成绩。”王瑞苗赛后坦言最初的目标只是闯入八强,“直到拿到铜牌的那一刻,虽然还是不敢相信,但感觉松了一口气,备战过程的压力也得到了释放。”

男子组决赛在两位日本选手之间展开,菱川一心以2:1击败半井重幸夺冠。在前一天预选赛中表现突出的中国队选手亓祥宇无缘八强。

(据新华社 牛梦彤 陈地)

首届“中国—埃塞俄比亚电影节”在亚的斯亚贝巴开幕

首届“中国—埃塞俄比亚电影节”12月21日在埃塞首都亚的斯亚贝巴开幕,中国驻埃塞俄比亚大使陈海,以及埃塞政府官员、多国驻埃塞使节、中资机构代表,还有埃塞影视、媒体、学术界代表等300余人参加开幕式。

陈海在致辞时表示,中国和埃塞同为文明古国,历史悠久、文化灿烂、自然风光秀美,为各自国家发展广电影视产业提供了广阔天地和优

质资源,两国影视产业发展成果丰硕。近年来,两国在广电影视领域开展交流与合作,取得积极进展。

埃塞外交部公共外交司司长希伯鲁说,“中国—埃塞俄比亚电影节”的举办显示了埃塞和中国之间强大而具有历史意义的伙伴关系,双方在政治、经济、基础设施建设和文化方面的合作持续走深走实。

在开幕式现场,活动主办方播

放了反映中国对外合作最新成就的纪录片《通向繁荣之路》,引起观众热烈反响。

据了解,此次电影节由中国驻埃塞俄比亚大使馆和埃塞政府多个部门共同举办。电影节持续3天,将展映两国12部优秀影视作品,并将举办以短视频创作、推广等为主题的影视专题研讨会。

(据新华社 刘方强)